

Виталий Иванович Какаров - опытный бортмеханик. На его счету 300 боевых вылетов, а также более 500 прыжков с парашютом. За годы службы он побывал во многих «горячих» точках, где происходили военные действия. В Афганистане прослужил год и два месяца, выполняя полеты в самой сложной боевой обстановке.

Родился Виталий Иванович в селе Четырла. Родители трудились в колхозе имени Мичурина.

После восьми лет учёбы в сельской школе поступил в Казанский индустриально-педагогический техникум, где освоил специальность мастера производственного обучения. Параллельно проходил вечерние курсы пилотирования вертолета.

В 1980 году после окончания учебного заведения его призвали в ряды Советской Армии. Служить пришлось далеко от родных мест - в Казахской ССР на космодроме Байконур. Служба давалась легко, наверное, сказывалась деревенская закалка. Два года пролетели быстро.

Далее Виталий Иванович принимает решение пойти учиться в Сызранское лётное училище. В 1983 году его и нескольких ребят из училища отправляют в Афганский город Кандагар.

«Я служил бортмехаником на вертолете Ми-6. Наш экипаж обеспечивал советские войска боеприпасами и продовольствием. Регулярно приходилось транспортировать и тела наших ребят, убитых в бою. Эти моменты никогда не забыть», - рассказывает Виталий Иванович.

Как признается мой собеседник, родители даже не знали, что он на войне: «Не хотелось их огорчать». В письмах он писал, что служит в Монголии.

Как говорится, на войне как на войне. Нередко вертолет Виталия Какарова подвергался обстрелам. «То и дело после полета приходилось заделывать отверстия от пуль в фюзеляже. Моджахеды нередко сбивали советские вертолёты. Довольно часто приходилось совершать вынужденные посадки», - говорит мой собеседник.

О событиях тех лет Виталий Иванович рассказывает мало и неохотно. Прошли годы, а память до сих пор хранит то, что произошло в Афгане. Вспоминаются взрывы, перестрелки с боевиками, письма родных, крепкая солдатская дружба.

Спустя 14 месяцев он вернулся в Безенчукский летный полк. В 1988 году наш герой оказывается в вертолётном полку Литовского города Каунас.

Оставил службу в 1995 году.

Вместе с супругой Зинаидой Владимировной работали на благо родного села. Он - водителем пожарной машины, она - специалистом по делам молодежи, культуры и спорту. Сейчас находятся на заслуженном отдыхе.

Афганцы редко надевают медали, нечасто рассказывают о своих армейских буднях. А ведь с той войны они привезли не только воспоминания. Бортмеханик Какаров был удостоен многих наград, среди которых - почетные медали «От благодарного афганского народа», «Воину-интернационалисту СССР», «За боевые заслуги», Почетная грамота от Президиума Верховного Совета СССР.

С. МУРАВЬЕВ.